

| | | | |
|------------|---|-------------|---------------------|
| Headline | Illegal Plants At River Reservation Should Be Closed Down | | |
| MediaTitle | Sin Chew Daily | | |
| Date | 09 Oct 2016 | Color | Full Color |
| Section | Nation | Circulation | 379,504 |
| Page No | 3 | Readership | 1,092,000 |
| Language | Chinese | ArticleSize | 404 cm ² |
| Journalist | N/A | AdValue | RM 22,508 |
| Frequency | Daily | PR Value | RM 67,524 |



旺朱乃迪在阿兹占阿末（左）的陪同和见证下，移交《2016森林研究院法案》予阿都拉迪夫（右）。

（吉隆坡8日讯）天然资源及环境部长拿督斯里旺朱乃迪认为，河流保留地不应该建设任何工厂，并应关闭所有非法工厂，以确保土毛月河受到污染的事件不会重演。

州政府应管制非法厂

他今日在大马森林研究院（FRIM）为该研究院31周年庆典暨森林研究院法令主持推介礼后，针对土毛月河污染课题向媒体透露，环境局确实能够监管国内所有的合法工厂，但环境局无法对破坏环境的非法工厂进行监管。

“管制非法工厂是属于州政府的权限。我认为，州政府不能对这些非法工厂妥协，特别是那些建在水源地区、河流保留地或土地保留区的非法工厂，必须立即勒令停止运转和拆除，将他们搬迁到适合的地点。”

他说，环境局并非不想插手属于州政府管辖的非法工厂课题，而是担忧插手后会引发政治纠纷。

“我并非指责任何人，但这就是事实。如果我有权力，我肯定会立即修改法令拆除这些非法工厂。”

河區非法廠應全關閉 旺朱乃迪：免污染土毛月河

森林研究院可商業化發明

另一方面，《2016年马来西亚森林研究院法令》（782条文）于本月1日正式生效后，大马森林研究院将能商业化该机构的研究和发展成果，以及设立新的公司，筹集更多的资金作为该研究院的未来研究和发发展用途。

随着森林研究院法令落实，大马森林研究院就能减少对政府的依靠，在未来5年内达到自给自足的情况。

旺朱乃迪也在推介礼上颁发委任状给所有新成立的森林研究院成员，以及颁发大马纪录大全证书给予森林研究院，表扬该研究院刚刚创下的三个大马新纪录，即

在锡矿区打造了最大的人造森林、人工种植出最高，达72.4公尺的树；以及研发出首个有生物柴油配方制造的黑斑蚊喷雾。

配合成立31周年庆典，该研究院也将将在10月举行一系列的庆祝活动，包括今日配合大马运动日举办的森林竞跑，摄影比赛以及森林研究院法令醒觉运动。

出席者包括旺朱乃迪的妻子拿汀斯里索菲亚，天然资源及环境部秘书长拿督斯里阿兹占阿末、副秘书长拿督斯里阿兹慕丁，大马半岛森林局总监拿督斯里阿都拉曼，大马森林研究院总监拿督阿都拉迪夫及前总监丹斯里沙烈。

| | | | |
|------------|---|-------------|---------------------|
| Headline | Illegal Plants At River Reservation Should Be Closed Down | | |
| MediaTitle | Sin Chew Daily | | |
| Date | 09 Oct 2016 | Color | Full Color |
| Section | Nation | Circulation | 379,504 |
| Page No | 3 | Readership | 1,092,000 |
| Language | Chinese | ArticleSize | 404 cm ² |
| Journalist | N/A | AdValue | RM 22,508 |
| Frequency | Daily | PR Value | RM 67,524 |

受保護條款放寬 馬每年可售500鹹水鱷

政府于本月初在约翰尼斯堡举行的联合国环境署（UNEP）濒临绝种野生动植物国际贸易公约（CITES）大会上通过议程，把咸水鳄从附录一（Appendix I）转列入附录二（Appendix II）后，我国每年可销售大约500只咸水鳄至国外。

这意味着，拥有大约1万3000只野生咸水鳄的马来西亚，每年将能出口5%或500只咸水鳄，在国外销售鳄鱼皮及鳄鱼肉。

鳄暴增数十倍 频攻击人

天然资源及环境部长拿督斯里旺朱乃迪表示，砂拉越森林局在2012年的调查显示，当地的咸水鳄数量较1985年时增长了20倍。数据显示，砂拉越的峇当鲁鲁巴河（Sungai Batang Lupar）在2014年发

现298只鳄鱼，较1985年的11只增长了28倍；此外，三马拉汉河在2014年被发现有239只鳄鱼，较1985年的2只更是暴增了108倍。

他坦言，随着鳄鱼数量的增加，鳄鱼攻击人类的数量也相对的增长。

“2010至2016年3月一共发生了52起鳄鱼攻击人类的事件，并造成27人死亡。然而，这个数据仅仅只是获得投报的数据，我相信还有很多受鳄鱼攻击的民众都没有进行投报，因此这项数据可能会更高。”

旺朱乃迪补充，天然资源及环境部将会与砂拉越执法单位进行商谈后，拟定一份法律和商业框架，确保当地民众能透过鳄鱼贸易活动获取应有的利益。

他表示，该部希望能在6个月内制定及通过相关法令，而该法令将暂时只在砂拉越生效。